

省公安厅承诺 2011年八件实事 驾照可在县级公安局办

核心提示

去年省公安厅公开承诺的实事全部落实到位，解决了一大批群众关注的热点、难点问题，取得了良好的社会效果。昨日，省公安厅发布消息，向社会公开承诺 2011 年要办的八件实事。

今年，在县级公安机关，将也能挂汽车牌照、办理驾驶证。这是昨日省公安厅对外公开承诺的 2011 年八件实事之一。

这八件实事分别是：

方便群众办理机动车和驾驶证业务，驾照可在县公安局办。实行汽车品牌专卖店(4S 店)代办机动车注册登记。开展车驾管业务向县级公安机关延伸试点工作，方便群众办牌办证。

加快身份证发放速度。自公民提交“居民身份证申领登记表”之日起，经审核合格，由法定的 60 日发放居民身份证，缩短为 50 日发放居民身份证。

交通不便的地区，由法定的 90 日发放居民身份证，缩短为 80 日发放居民身份证；对行动不便的孤寡老人、残疾人等，实行送证上门服务。

开辟出国证件办理“绿色通道”，不是法定工作日也能办护照。全省各级公安出入境管理部门向社会公布预约电话，凡在外地工作、学习或有其他正当事由，无法在正常工作日内到户籍所在地

公安出入境管理部门申请出入境证件的居民，可通过电话提前预约、在法定工作日以外，到户籍所在地公安出入境管理部门申请办理。

提供优质高效的消防服务，消防业务可在网上办。实行消防行政许可一站式服务、一次性告知和首问负责制。

搭建互联网消防业务受理平台，使群众可以通过互联网申请办理消防许可和建设工程消防设计、验收备案；对大型重点工程和重大火灾隐患，主动介入，现场指导，免费提供技术咨询服务。

多种渠道及时发布高速公路路况信息。通过 0371-68208110 咨询电话、河南交通广播电台、河南高速交警网(www.hngsji.gov.cn)、河南手机报、河南电视台法制频道《法治现场》栏目(每晚 20 时 20 分)、河南电视台新闻频道游走字幕、新浪微博“河南高速公安”、路面电子显示屏等 8 种渠道，全方位提供全省高速公路路况信息，为群众出行提供信息咨询服务。

搭建网络交流新平台，开通官方微博群，受理群众投诉。开通“平安中原”官方微博群，及时发布警情通报，接受群众建言献策，加强警民间良性交流互动。

在知名网站开设“让社会更和谐，让群众更满意”专栏，及时反映各地工作动态，受理群众意见、建议，了解群众需求，帮助群众解决实际困难。

对网民改进公安工作的建议、意见，建立相关制度，落地办理，及时答复。

深入开展“让社会更平安、让群众更满意”为主题的大走访开门评警活动。把大走访制度化、常态化，组织民警进农

村、进社区、进企业、进家庭，认真解决群众的合理诉求，帮助群众解决实际困难。

畅通公安信访渠道。在省辖市城区派出所设立信访接待室，坚持省市县三级公安机关领导定期接访制度，逐步建立省市县三级公安机关领导视频接访系统，信访事项按期办结率达到 95% 以上，信访积案化解率达到 90% 以上。

链接：去年承诺的实事已落实

据介绍，2010 年省公安厅公开承诺的实事全部落实到位。

比如：在方便群众办理户口方面，在派出所建立户籍室民警每个工作日提前 10 分钟到岗制度，户籍民警提前到岗率达 100%。对群众办理户口迁入、迁出等事项，实行一站式服务，凡手续齐全的当场办理，当场办结率 100%。

在方便群众办理身份证方面，2010 年，共制作二代身份证 800 万个。

在开辟消防许可“绿色通道”方面，对办理消防设计审核和消防验收的单项工程项目，审批时限由 20 个工作日缩短为 15 个工作日，有 1999 个项目受益。

在方便群众出入境方面，全面实行居民按需申领护照，居民凭本人户口簿、身份证，即可在户籍所在地的县级以上公安机关申请办理普通因私护照。

在方便群众出行方面，通过电话、电视、广播、互联网、手机报等多种渠道，及时发布高速公路路况信息。2010 年，通过电话受理群众查询 39.7 万次。

加大对高速公路的巡逻管控，除能见度低于 50 米和道路结冰不能确保安全通行外，坚持不封路。(《河南商报》供稿)

穿“石灰衣”揣“避孕套” 土豆“变”变蛋

有人感慨：土豆、避孕套、工时，这成本也太高了，造假者真是“闲得蛋疼”

据河南商报消息 花 10 元买了 20 个变蛋，可没想到敲开石灰壳，里面是土豆。划开土豆，令买家哭笑不得的一幕出现了：里面是个装着水的避孕套，“可能为了追求逼真，捧起来有弹的感觉。”

【事件】

土豆藏着避孕套装变蛋

16 日 17 时许，郑州市绿东村街道办事处三磨社区巡防队员李向阳、王西茂，巡逻到中原路与伏牛路交叉口向南 50 米左右路西人行道时，发现有一帮人在大声叫骂。李向阳上前查看，只见地上都是土豆，有名 50 多岁的男子在往地上摔，他忙上前去劝。

经询问得知，男子姓李，他在伏牛路与中原路交叉口附近花 10 元钱买了 20 个变蛋，回家打开一看，里面大都是土豆。更可恨的是，有四五个土豆被刨了个坑，里面藏着装着水的避孕套，“可能是为了追求逼真，捧起来有弹的感觉。”

李先生一气之下，骑着电动车去找卖变蛋的，找了几圈没有找到，便一股脑儿把变蛋给摔了。

16 日 19 时许，记者看到了李先生所买的变蛋，在手上掂了掂，又往地上摔了一下，果然有弹的感觉。而且，与普通变蛋重量、手感都十分相似。

随后，敲掉变蛋上的石灰，露出土红色的表皮，看起来与鸡蛋壳的颜色十分相似。土豆已经发黑、发干，看起来已经有一段时间。土豆上还被挖了个大洞，里面塞有装水的避孕套。

【疑问】

这变蛋成本也太高了吧？

据了解，超市里一个变蛋的价格在 1.2 元左右，一斤土豆的价格则在每市斤 2.5 元，一个鸡蛋大小的土豆最多 2 两，也就是说土豆的成本为 0.5 元，而一个最便宜的避孕套网上报价为 0.5 元，再算上制造假土豆的人工成本按每个假变蛋 0.1 元计算，水费忽略不计，那么一个假变蛋的总造价为 1.1 元。

也就是说，一个人工制造的假变蛋与超市里的变蛋价格相当，但却高出小贩的售价 0.5 元。卖一个假变蛋还赔钱，这样的生意怎么做？这答案，恐怕只有卖变蛋的那个小贩才知道了。

17 所港澳高校面向河南招生

12 所港校内地招 1800 人

据河南商报消息 今年，17 所港澳高校将面向河南招生。目前，港澳高校内地招生大战陆续拉开大幕。

16 日，记者从省招办了解到，香港中

文大学和香港浸会大学将分别于 3 月 24 日(下午 6:00 至 8:00)和 3 月 26 日(上午 10:00 至 12:00)在郑州一中举行招生说明会。

■12 所港校内地招生 1800 人

今年，在河南招生的香港高校共 12 所，分别包括：香港大学、香港中文大学、香港科技大学、香港理工大学、香港浸会大学、香港城市大学、岭南大学、香港教育学院、香港公开大学、香港演艺学院、香港树仁大学、珠海学院。

其中，香港中文大学、香港城市大学两所高校按内地高校招生形式招生，参加提前批次录取。其余 10 所招生院校实行单独招生。

今年，香港 12 所高校在内地招生人数预计将达到 1800 人。其中香港大学今

年内内地招生计划变化不大，招收本科生 250 人到 300 人，今年港大首次加入以北大为首的 13 所高校自主招生联盟，参加这一计划并报考港大的考生，高考最高可获 30 分加分。

香港中文大学，今年招生计划由去年的 260 人增至 300 人。香港教育学院为 60 人至 70 人。香港理工大学为 230 人。香港科技大学为 150 人。香港浸会大学为 140 人。香港城市大学为 195 人。其余高校的内地招生政策方案及具体的招生计划也将陆续公布。

■5 所澳门高校实行单独招生

今年，澳门有 5 所高校在河南招生，招生院校分别为：澳门大学、澳门科技大学、澳门理工学院、旅游学院、澳门镜湖护理学院。这 5 所招生院校均实行院校单独招生，有意报考的考生要在 6 月 10 日至 6 月 30 日登录澳门高校网站按要求直接向学校报名。

香港城市大学将设立内地生奖学金英语成绩最低线。获奖学生的高考英语成绩不得低于 125 分。

澳门大学也表示，今年内地生申请该校，除了高考成绩要达到所在省市一本线，还须满足一个新要求，英语单科成绩须达到 110 分以上。

■香港部分高校学费上涨

香港理工大学、香港城市大学今年的学费从原来的 8 万港元升至 10 万港元，香港教育学院的学费也从去年的 7.5 万港元涨到 8 万港元。

据了解，在香港上高校一年总费用约 12 万元人民币；学费平均为每年 8.7 万元人民币，住宿费约为 7000 元人民币，连同其他杂费、生活费每年约需 1.8 万~3 万元人民币。

在澳门上高校一年总费用 4 万~6 万元人民币；以澳门大学为例，2010/2011 学年学士学位课程学费为 26800 澳门币，住宿费为 12000 澳门币，折合成人民币约为 3.3 万元。不过，好在港澳地区的高校设有奖学金。

省招办提醒考生和家长，是否报考香港、澳门的高校，要结合考生学习成绩和家庭经济情况审慎决定。

郑州房价 7 个月来首降

据河南商报消息 16 日，郑州市房产档案和信息中心提供的数据显示，2 月份商品住房销售量为 2662 套(间)，同比、环比均锐减四成多，“仅次于 2008 年 2 月的历史最低点”。

距离上次商住房均价下跌的 2010 年 7 月，隔了 7 个月。当时均价下跌，主要和国务院出台宏观调控政策有关。

虽然商品住房住宅均价为 6389 元/平方米，较上月下降了 2.59%。但专家认为，均价变化较小，可忽略不计，目前，郑州房价尚未到“拐点”，依然坚挺。只有其销售量锐减持续时间较长后，房价才有实质性的下降。

2 月份，在商品住宅均价下跌的情况下，郑东新区房价则逆市上涨，继续领跑。但销售量同样大跌，由 1 月份的 624 套降至 152 套。此外，2 月份郑州二手房均价微涨，成交量降近六成。

市民赵先生表示，房管部门公布的数据是保障房和完全意义上的商品房一块计算，而这种统计办法算出来的结果不能真实反映郑州商品房的价格，因为大量的保障房入市，会在统计上拉低均价，但实际上完全意义的商品房价格也许是在涨。他说，郑州市商品住宅均价为 6389 元/平方米，而市场上，商住房价格动辄每平方米七八千元。

他说，今年郑州大力推行保障房，这是件好事，但今后，经适房等价格与商品住宅价格一同计算，房管部门统计出来的商品住宅均价会更低，这和市场价格背离。“房管局应该把经适房和商品房分开统计，这也会让市民了解到更加透明的房价信息。”



有九排牙齿！这是什么？

三门峡陕县的老陈发现了一大块疑似动物的牙齿化石。化石表面，数排牙齿清晰可见，牙齿的纹路也很清晰。化石呈半月形，长 40 多厘米，宽 20 多厘米，前窄后宽，重约五六斤。记者细数了一下，化石表面至少有九排牙齿，因前后两段被土石包裹，无法确认是否还有更多牙齿。

当地一名文物工作者看到这块化石的照片后称，现代生物没有这么多排的牙齿，从外形看，应该是远古某种动物的牙齿。不过到底是什么，还需要古生物研究领域的专家鉴定。

据《大河报》